


・原案及びこれまでの意見聴取結果を知らせる

・原案に対する意見を聴取する

・梯川流域の意見を集約していく

原案段階

・今後の整備計画策定の取組みについて住民へ知らせる

・今後の梯川の「川づくり」に対する幅広い意見をもらう

→課題、議論の方向性について骨子案策定時の参考とする

検討着手段階

目的意見聴取
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■住民説明会での意見交換

■アンケートの実施

＜配布方法＞

・新聞折り込み 北國新聞：36,600部、 北陸中日新聞：16,840部

（小松・能美市全域）

・事務所HP掲載（アンケートフォームにより募集、小松市、能美市

HPにリンク要請）

・公共機関に常設

小松市：市役所、小松市立図書館、小松市民センター、

南加賀保険センター

能美市：寺井、根上庁舎、寺井図書館、根上図書館

・梯川に関する現地見学、学習等の行事に参加いただいている団体等へ

渡す

・住民説明会での配布

2



■流域内の3箇所（小松市2ヶ所、能美市1ヶ所）で実施

梯川の現状と課題 住民説明会

～梯川のこれからの川づくりについてご意見をお聴かせ下さい～

開催場所 開催日時 住所

中海町公民館 11 月 25 日(水）19:00～ 小松市中海町９－４８

小松市公会堂（４階大会議室） 11 月 26 日(木）19:00～ 小松市丸の内公園町３２

寺井地区公民館（３階中会議室） 11 月 27 日(金）19:00～ 能美市寺井町ヨ４７番地

※事前の申し込みは必要ありません。どなたでもご参加いただけますので、最寄りの

会場までお越し下さい。（入場無料）

※中海町公民館では駐車場が限られているため、「ロードパーク中海の里」よりシャ

トルバスにより送迎いたします。

※時間は概ね２時間程度を予定しています。

ＨＰでも

意見募集

梯川水系に関する意見をホームページでも募集しています。

ホームページへのアクセスは下記のアドレスまで。

http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/enq/kawadukuri/enq.html

国土交通省では、梯川の今後約 30 年間で実施する川づくりの

計画（以下「河川整備計画」）立案を進めています。

梯川では、平成 20 年 6 月に、川づくりの基本的な方針（長期

的な視点で、梯川の「治水」「利水」「環境」を総合的に捉えた

河川整備の基本的な方針）が策定されました。

これを受け、今後約 30 年で実施する川づくりの目標や、具体

的な整備内容を定める「河川整備計画」を策定します。策定に

当たっては、梯川流域の皆様からご意見を伺い、これを踏まえ

て整備計画を策定することとしています。

ついては、梯川の現状と課題についての説明会を実施いたし

ますので、最寄りの会場までお越し下さい。

皆様のご参加をお待ちしております。

お問い合わせ先 調査第一課

ＴＥＬ：076-264-9910
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■平成21年11月２０日～12月21日で終了
■回答総数367通（はがき352通、ＨＰ15通）

《アンケート用紙》4
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■アンケートの状況

・調査期間
平成21年11月3日（祝） ～ 12月21日（月) ４９日間

・配布方法
新聞折り込み ５３，４４０枚
公共施設に設置 ８箇所
事務所ホームページでの公開
・回収方法
料金受取人払郵便
ホームページアンケートフォーム
・アンケートの収集状況（平成21年12月9日現在）

郵便：３５２件 インターネット：１５件 計３６７件
（日別）
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281, 76%

72, 20%

6, 2%2, 1% 2, 1%
小松市

能美市

白山市

金沢市

かほく市

48, 13%

64, 18%

129, 35%

76, 21%
2, 1%

32, 9%

12, 3% 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上 277, 76%

87, 24%

男性

女性

110, 31%

145, 41%

51, 14%

31, 9%

18, 5%

1, 0%

0, 0%

会社員

主婦

学生

自営業(農業)

自営業(漁業)

自営業(その他)

その他

質問1-1 あなたの住んでいる市名と町名に
ついて教えて下さい。

質問1-2 あなたの年齢をお聞かせ下さい。 質問1-3 あなたの性別をお聞かせ下さい。

質問1-3 あなたの職業をお聞かせ下さい。 質問1-3 あなたはどれくらいの回数、梯川へ行きますか。

65, 19%

72, 21%
89, 24%

52, 15%

72, 21%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

年に数回

行かない
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質問2-1 梯川は今後の大雨（水害）に対して安全だと思いま
すか。

質問2-2 2-1で「安全だと思う」と答えた方はその理由を教えて下さい。

質問2-3 2-1で「安全だと思わない」と答えた方はその理由を教えて下さい。 質問2-4 梯川における治水対策の必要性を
どのように感じていますか。

59, 17%

234, 65%

63, 18%

安全だと思う

安全だと思わない

わからない

わからない

その他

地形的に安全なところに
住んでいるから

上流にダムが整備されて
いるから

(最近)水害に遭っていな
いから

堤防や護岸が整備されて
いるから

0 10 20 30 40 50

＜その他意見＞
・過去の洪水で危険な状態になった
（13件）
・降雨状況が変化（11件）
・未整備箇所がある（8件）
・川幅が狭い、蛇行している（7件）
・地形的に仕方ない
（急流、低地）（6件）
・大雨は避けられない（4件）
・増水を見て気分的に不安（4件）
・土砂が堆積（4件）
・赤瀬ダムに不備がある（3件）
・支川が不安（2件）
・用水が溢れる（2件）
・その他（14件）

20, 6%

118, 34%

205, 60%

緊急的に対策が
必要

段階的に対策が
必要

対策する必要は
ない

堤防や護岸が整備
されていないから

その他

わからない

0 10 20 30 40 50
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質問3-1 梯川の水量が少ないと感じることはありますか。 質問3-2 3-1で「ある」と答えた方はどんな時・状況で感じたか教えて下さい。

質問4-1 梯川の環境や景観で現在悪いと感じられるところはどのようなところか教えて下さい。

90, 25%

186, 52%

81, 23%
ある

ない

わからない

わからない

川が人工的である

水が少ない

その他

生き物がいない

草や木が多い

ゴミが多い

水が汚い

0 40 80 120 160

・夏季、少雨時（45件）

・川を見て（14件）

・用水取水による減水（特に上流）（6件）

・赤瀬ダムの水量（3件）

・農業用水の取水（3件）

・農業用水が不足（2件）

・その他（20件）

・プレジャーボート、不法係留船（11件）

・現状でよい（8件）

・川とのふれあいが不足（5件）

・犬のフン（4件）

・周囲との調和がない（3件）

・木が少ない（3件）

・川幅が狭い、浅い（2件）

・その他（12件）
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質問5-2 今後、梯川をどのように利用したいと思いますか。

質問5-1 あなたは日頃、梯川をどのように利用していますか。

散歩

自然観察

利用していない

釣り

休憩休息

通勤通学

ジョギング

その他

子どもたちの自然体験・環境
学習

地域での様々なイベント

サイクリング

レガッタ

ピクニック

0 40 80 120 160

散歩

自然観察

子どもたちの自然体験・環境
学習

休憩休息

釣り

ジョギング

サイクリング

地域での様々なイベント

通勤通学

ピクニック

その他

わからない

利用しなくてよい

レガッタ

0 40 80 120 160
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11

11
5
5
3

・治水対策を進める。安全・安心な川にして欲しい。
・工事期間が長い。工事の早期完成を望む。
・河川を直線的にする。
・河口防波堤を整備して欲しい。

⑦その他

8・内水氾濫している。内水排除して欲しい。⑥内水対策

9
8
3

・ダム遊水地等の洪水調節施設を整備してもらいたい。
・ダムは不要である。
・赤瀬ダムの管理方法を改善する

⑤ダム

11・橋梁改築、橋脚補強を行ってもらいたい。④橋梁改築

28
1

・護岸整備を行ってもらいたい。
・河口部の護岸整備を行ってもらいたい。

③護岸整備

35
2

・河道掘削を行ってもらいたい。
・河口部の堆積土砂を除去して欲しい。

②河道掘削

122
4
2

・川幅の拡幅や築堤、堤防嵩上げを行ってもらいたい。
・河口部の拡幅・堤防整備を行ってもらいたい。
・左右岸の堤防高が違うと思う。

①堤防整備

件数意見概要項目

１．治水に関するご意見
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1
1

・農業用水に必要。
・水量を確保して生物が住みよい川にして欲しい。

②水量

12・きれいな川にして欲しい。①水質

件数意見概要項目

２．利水に関するご意見
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35
6
4
3
2
2
13

・河川利用のための施設（公園、広場、堤防上道路等）を整備してもらいたい。
・川で遊び親しむことができるようにしてもらいたい
・カヌー、ボート等の水面利用のための整備をして欲しい。
・散歩、ジョギングの安全のため堤防上の道路を通行止めにしてもらいたい。
・高水敷に遊歩道を整備してもらいたい。
・釣り場を整備してもらいたい。
・その他

③ふれあいの場

13
5
3
20

・自然景観など周辺と調和した河川景観を保全してもらいたい。
・彼岸花等の草花が咲く景観を保全してもらいたい。
・小松天満宮との調和のとれた整備をしてもらいたい。
・その他

②景観

18
11
5
5
3
3
4

・自然環境、動植物の生活環境を保全してもらいたい。
・コンクリートを使わない自然を残した河川改修にしてもらいたい。
・鳥、魚類などの生物がたくさんいる川にしてもらいたい。
・サケ･マス・アユなどの遡上する川にしてもらいたい。
・頭首工に魚道を設置してもらいたい。
・魚などが減っている。
・その他

①多自然川づく
り

件数意見概要項目

３．環境に関するご意見
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４．河川の維持管理に関するご意見

9
6
6
5
4
2

・樹木を伐採してもらいたい
・ゴミ捨てに対する対応をしてもらいたい
・堤防・護岸などの点検、補修をしてもらいたい。
・堆積土砂を除去してもらいたい
・堤防・高水敷の除草をしてもらいたい。
・その他

①河川の維持管
理

7・住民参加の行事を考えてもらいたい④住民参加

20・不法係留船対策をしてもらいたい。③不法係留

4
2

・避難勧告等の情報提供、避難誘導を強化してもらいたい。
・ハザードマップの配布・周知をしてもらいたい。

②防災

件数意見概要項目


